

大蒜年会吸引国际客商

金乡大蒜签订10万吨大单

本报济宁6月19日讯(记者 李倩 通讯员 曾子祥) 6月18日,金乡召开了2011(首届)中国大蒜年会暨金乡有机大蒜推介会,在大蒜上市初期,邀请世界各地大蒜主要生产商、进出口商、行业协会进行产销对接。当日,金乡与50多家国内外客商签订了10余万吨大蒜及有机大蒜销售合作协议。

“普通大蒜公司每月都下订单,有机大蒜对我们来说还是种新的尝试,但有机是应该

被提倡的。”华光集团来自中东最大的一家客户代表说,他每年都来金乡,今天也是来实地考察大蒜的行情。该公司总经理李双雷说,他们公司大蒜的主要市场是欧洲和日韩国家,“目前有机大蒜主要是供应国内超市、日韩等地,年初就已经有不少订单。从目前销售情况看,公司的500亩有机大蒜基本是供不应求。”

近期大蒜价格的持续下滑,让不少贸易商不敢拿货。

一些业内人士认为,大蒜的价格和行情就像“蒙着面纱的少女”让人难以琢磨,大蒜价格的下跌是市场供大于求的表现。山东农业大学教授、博士生导师刘世琦在大蒜推介会上的专题报告中指出,今年大蒜价格下降主要是受到市场心理预期影响,市场各方普遍认为价格要往下走,贸易商不敢拿货,老百姓担心价格急着卖,自然导致价格下降。”客观来说,今年全国大蒜实际增销量

在20%左右,大蒜数量的增加是比较正常的。

18日,2011首届中国大蒜年会暨金乡有机大蒜推介会在金乡县举行。来自商务部、中国食品土畜进出口商会等相关部门代表以及世界大蒜主要生产商、进出口商、行业协会、专家学者400多人参加了会议。当日,金乡县大蒜企业与来自美国、巴西等50多家国内外客商,签订了10余万吨的大蒜以及有机大蒜销售合作协议。

金乡被称为“中国大蒜之乡”。目前,全县大蒜种植面积60多万亩,有机大蒜2万亩,大蒜出口量占全国70%以上,去年大蒜创汇4亿多美元,是全球大蒜种植加工中心、流通出口中心和价格形成中心。“为引导大蒜产业实现发展方式的转变,金乡率先种植有机大蒜,目前两万亩有机大蒜已与国内外诸多客商进行了对接,‘绿色、有机、标准’的现代农业也是金乡大蒜产业发展方向。”



18日,金乡大蒜企业与来自美国、巴西等国的50多家客商签订了10余万吨大蒜及有机大蒜销售合作协议。本报记者 李倩 摄

○相关链接

专家呼吁建立综合信息服务体系

“今年各个环节包括贸易商、蒜农都感觉大蒜种植面积大,其实并不是。”山东农业大学教授、博士生导师刘世琦认为,今年全国的大蒜面积扩种量最多不会超过15%,增销量也在20%左右,大蒜数量的增加是比较正常的。

“现在大蒜还没有入库,还不能真正代表大蒜的价格,市场上贸易商有着不同的目的,发布的预测对市场造成一定的误导。”刘世琦说,根据他组织的全国大蒜面积和产量的调研,今年大蒜上市数量并不是很大,大蒜产量的形成需要综合种植面积及冷库蒜的库存量,首先是去年大蒜销售情况好,5底至6月初大蒜库存几乎为零,其次是种植面积扩种有限。

由于去年蒜种价格和人工成本高,新蒜区没有自留蒜种,受限于成本(每亩蒜种成本2600元),种植面积扩种不会很大。而

老蒜区种植面积几近饱和,扩展有限。客观地说,全国大蒜面积扩种不会超过15%。另外,看似增加的大蒜产量,也因气候影响大蒜减产,也抵消了一部分。“有些地方产量虽然很高,比如金乡周边地区水位高,大蒜抗冻;而苍山等很多北方蒜区都冻死了一大部分。”综合各地大蒜收获情况,预计今年全国大蒜实际增销量在20%左右,大蒜数量的增加是比较正常的。”

刘世琦认为,国际大蒜市场主要依靠行业协会发布权威信息,引导农民有效控制种植面积。而目前国内蒜农种植的盲目性很大,对市场形势急需正确信息引导。呼吁尽快建立高效的大蒜综合信息服务体系,组建权威信息发布平台,正确引导蒜农生产,避免被一些盈利机构发布的信息所误导。

(本报记者 李倩)

力争4年10家科技企业上市

济宁出台《意见》助推科技金融发展

本报济宁6月19日讯

(记者 姬生辉) 近日,济宁专门出台了《关于加强科技金融工作的意见》。《意见》指出,济宁将通过一系列措施,到2015年,力争10家以上科技型企业成功上市。

根据《意见》,济宁市政府设立创业投资引导资金(母基金),建立天使基金和创业基金,主要用于引导外地和本地各类

社会资本流向创投企业,引导创投企业投资处于种子期、初创期和成长期的科技型中小企业。对合作基金和济宁重点发展的产业项目给予支持。

同时,鼓励多层次的资本市场融资。此外,加快构建科技金融服务体系。其中加快建设包括投资服务系统、融资服务系统、科技金融信息系统等在内的创新创业投融资服务平台。

台,建立健全科技信贷担保服务平台,加快构建科技金融中介服务平台,健全完善产权交易市场服务平台。

到2015年,济宁力争建成1-2家科技型企业信贷专营机构,新增10家以上在济宁注册的专业创业投资公司,创业投资规模达到30亿元以上,力争10家以上科技型企业成功上市。

一次服用0.6克、15毫升到底是多少

说明书标注太专业 市民吃药约摸着来

本报济宁6月19日讯(记者 李倩) 一次服用0.6克到底是几粒,市民韩女士估算了半天,也不知道这药该吃多少,约摸着倒了一瓶盖药丸,用水送服下去。一些市民认为,说明书不标明具体的用量,仅用一小瓶盖、毫升、克等专业术语标注,市民难懂。

药品应该标注具体的用量,而不是用克、毫升等专业单位来描述,让老百姓摸不着头脑。15日,天气有些沉闷,市民韩女士感觉有点头晕,便拿出从家带的一瓶归脾丸准备吃上几粒。她打开药瓶发现,上面的用法用量并没有标注一次服用多少粒,而是6克。“一瓶200丸,一次6克,一粒多少啊,一瓶多少克啊?”韩女士一脸问号。从包里翻出说明书才知

道一瓶36克,拿出手机36除以200,得出每粒0.18克,在用6除以0.18,最后四舍五入得出33粒。“有点像考数学题,还好是找到了说明书,要不然光看瓶子的说明,用法用量都难估算。

下午两点多,在人民公园乘凉的辛大妈,带着老花镜仔细研究一瓶药丸的吃法,辛大妈说,现在的说明书一般的老百姓都难读懂,很多用法含混不清,像一些止咳糖浆15毫升到底是多少,一次服用3-5克又是多少,“我们年龄都大了,家里的老头身体不好,一些药的具体用量都是孩子给估算好,用纸贴到瓶子上,怕弄错。”一旁的吴先生也认为,这类尴尬,本来是药品生产企业可以避免的事,何必写得这么“专业”药品说明

书作为消费者了解药品最直接的渠道,标注应该更加科学、通俗易懂。

记者走访一些药店发现,目前药品的计量单位有“克”、“毫升”、“毫克”、“粒”、“片”等中文表述,也有“g”、“ml”、“mg”等字母标明的。药品说明书过于“专业”的情况不仅存在于非处方药,一些处方药也不少。药店营业员说,很少有市民对药品具体说明太较真。

“一天服用多少克,每次服用多少毫克,有些药品换算起来确实有些麻烦。”济宁市药监部门相关科室负责人说,现在的药品说明书有些确实不太好懂,市民在用药前一定要仔细阅读说明书,尤其是用法用量不清楚时要查看其规格。